

NĚMECKÉ FIRMY V PLZEŇSKÉM A LIBERECKÉM KRAJI PODPORUJÍ JAZYKOVOU VÝUKU

Mírka Reifová, Tandem, ZČU v Plzni

První ročník nepovinné výuky němčiny proběhl loni na Střední průmyslové škole strojnické v Plzni. Certifikát potvrzující roční jazykové vzdělávání získalo celkem 59 studentů z 5 technických oborů. Letos projekt pokračuje v dvojnásobném rozsahu na dalších třech středních školách, kromě Plzně nově i v Tachově a na dvou školách ve Frýdlantu. Nejde přitom o klasickou výuku - znalosti němčiny se kombinují s česko-německou jazykovou animací, exkurzemi do firem a vstupy rodilých mluvčích. Projekt uvítali i budoucí zaměstnavatelé, kteří jej opět finančně podpořili.

Zavedení doplňkových kurzů iniciovalo Koordinační centrum česko-německých výměn mládeže Tandem ve spolupráci s Česko-německou obchodní a průmyslovou komorou a Obchodní a průmyslovou komorou Regensburg. „Reagujeme na jazykové požadavky firem na trhu práce. Díky zvýšené kvalifikace mají mladí absolventi větší šance na uplatnění a snadno najdou zaměstnání ve firmách, které s Německem obchodují, nebo naopak v německých či rakouských firmách, kterých v Česku působí kolem 8000.“ vysvětluje Jan Lontschar, ředitel Koordinačního centra Tandem, které je součástí Západočeské univerzity v Plzni. Projekt finančně zaštitili Plzeňský kraj a pětice německých investorů.

Plzeňská Střední průmyslová škola strojnická je první odbornou školou, která se do spolupráce školské a firemní sféry ve výuce jazyka zapojila. Mezi studenty i pedagogy nasbíral projekt jednoznačně pozitivní reakce: „Poté, co jsme se spolužáky navštívili firmu, tak jsem si zde domluvil praxi. Její absolvování mě motivovalo se němčinu učit dál. K tomu mi pomohla i česko-německá jazyková animace, která pro nás byla vedle klasické výuky v hodině zábavou“, popsal student Jan Kadlec. Od září se tak kurz na Střední průmyslové škole strojnické v Plzni otevírá znovu. Škola bude zároveň za podpory Plzeňského kraje aktivně usilovat o začlenění německého jazyka do klasického výukového plánu. Právě u absolventů technických oborů je znalost německého jazyka velice žádaná. „V naší společnosti sice hodně využíváme angličtinu, ale protože jsme bavorská firma, tak s němčinou u nás naleznete mnohem více příležitostí a uplatnění s vysokoškolským i středněškolským vzděláním“, vysvětlil studentům při setkání Johannes Hafner, jednatel společnosti Komplan s. r. o.

„Oceňuji, jak velkou skupinu studentů se podarilo v jejich volném čase pro němčinu získat. Ta je v našem regionu důležitá, neboť více jak 70 % firem je zde německých.“ doplnil Dr. Jiří Lopata, ředitel společnosti Streicher, spol. s r. o. „Snahou projektu není získat jazykové vybavené absolventy pouze do naší firmy, ale celkově v regionu zvýšit znalost němčiny tak, aby z toho dlouhodobě mohli profitovat i ostatní zaměstnavatelé i zájemci o práci a došlo ke společné spokojenosti“, přiblížil Jiří Lopata i záměr projektu.

Studenti z oborů elektrotechnika, mechanik seřizovač, mechanik strojů a zařízení, obráběč kovů a strojírenství navštěvovali odpolední kroužek v rozsahu 2 vyučovací hodiny. Ve studiu se zaměřili na gramatiku a především odbornou slovní zásobu. Inovativním prvkem ve výuce bylo zapojení česko-německé jazykové animace, nevěšdní metody k přiblížení cizího jazyka. Speciálně vyškolená spolupracovnice Tandemu doplňovala práci stá-

lého pedagoga a pomocí zábavných aktivit motivovala studenty k učení jazyka. Součástí byly také návštěvy rodilého mluvčího a exkurze do zapojených firem.

Nepovinná výuka německého jazyka na Střední průmyslové škole strojnické v Plzni ve školním roce 2016/2017 v číslech:

- 59 studentů z 5 oborů,
- 4 jazykové skupiny (3x mírně pokročilí, 1x začátečníci),
- 154 hodin německého jazyka,
- 64 hodin česko-německé jazykové animace,
- 10 hodin konverzační s rodilou mluvčí,
- 10 exkurzí a vstupů zástupců německých investorů do výuky.

Školní rok 2017/2018:

- přes 200 studentů
- 4 zapojené školy: SPŠS Plzeň, SPŠ Tachov, SŠHL Frýdlant a Gymnázium Frýdlant

Koordinační centra česko-německých výměn mládeže Tandem v Plzni a v Řezně jsou v České republice a ve Spolkové republice Německo celostátními odbornými pracovišti pro výměnu dětí a mládeže mezi oběma zeměmi. Podporují sblížení a rozvoj všestranných styků a přátelských vztahů mezi mladými lidmi z Česka a Německa.

Více na www.tandem-org.cz.